
 

 

 

Einwohnerrat Pratteln   

Votenprotokoll Nr. 490  

Einwohnerratssitzung vom Mittwoch, 01. Juli 2020, 19.00 Uhr 

im KUSPO  

 

Anwesend      34   Personen des Einwohnerrates 
   7   Personen des Gemeinderates 
 
Abwesend entschuldigt Einwohnerrat: Anderrüti-Boillat Sylvie, Grether Sybille,  
 Moldovanyi Andreas, Pfirter Christoph, Thomi Fabian und 

Weisskopf Claude 
  

 Gemeinderat:  - 

Vorsitz Lanz Kurt (Alterspräsident) und Baumann Urs 

Protokoll Schmid Ulrike  

Weibeldienst Suter Martin 

 

 

Bereinigtes Geschäftsverzeichnis 

 

1.  Eröffnung der Sitzung durch den Alterspräsidenten, Kurt Lanz, Ge-
nehmigung der Traktandenliste 
 

 

2.  Wahl des Einwohnerrats-Präsidiums für das Amtsjahr 2020/2021 
 

3226 

3.  Wahl der übrigen Büromitglieder und der Ersatzstimmenzähler für das 
Amtsjahr 2020/2021 

- Erster Vizepräsident 
- Zweiter Vizepräsident 
- Zwei Stimmenzähler(innen) 
- Zwei Ersatz-Stimmenzähler(innen) 
 

3227 

4.  Wahl der ständigen Kommissionen für die Amtsperiode vom 1.7.2020 – 
30.6.2024 

- Geschäftsprüfungskommission ( GPK 7) 
- Rechnungsprüfungskommission (RPK 9) 
- Entwicklungskommission (EK 9) 
- Bau- und Planungskommission (BPK 5) 
 

3228 
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5.  Wahl von 4 Mitgliedern des Kreismusikschulrates für die Amtsperiode 
vom 1.8.2020 – 31.7.2024 
 

3229 

6.  Wahl von 6 Mitgliedern des Ortsschulrates für die Amtsperiode vom 
1.8.2020 – 31.7.2024 
 

3230 

7.  Wahl von 6 Mitgliedern des Kreisschulrates für die Amtsperiode vom 
1.8.2020 – 31.7.2024 
 

3231 

8.  Wahl von 2 Mitgliedern der Sicherheitskommission (SIKO) Bevölke-
rungsschutzreglement für die Amtsperiode vom 1.7.2020 – 30.6.2024 
 

3232 

9.  Wahl der Wahlbüro-Mitglieder und Ersatzmitglieder für die Amtsperiode 
vom 1.7.2020 - 30.6.2024 
 

3233 

 
 
Kurt Lanz als Alterspräsident eröffnet die Sitzung: Geschätzte Anwesende. Ich begrüsse 

Sie recht herzlich zur konstituierenden Einwohnerratssitzung im Jahr 2020. In der Zwischen-
zeit passt der Funktionsname Alterspräsident auch zu mir. Speziell begrüssen möchte ich die 
neuen Ratsmitglieder sowohl vom Einwohner- wie auch vom Gemeinderat. Ich wünsche 
Ihnen viel Befriedigung bei Ihrer Ratsarbeit. Ich gehe davon aus, dass alle ihr Amt verantwor-
tungsbewusst wahrnehmen. Wir starten heute die 490. Sitzung des Einwohnerrates und die 
13. Legislaturperiode seit es diesen Einwohnerrat gibt. Bereits die letzten zwei Male verzich-
tete ich darauf ein paar Worte an sie zu richten, was mir zustehen würde. Ich möchte lieber, 
dass jemand zu Wort kommt, der sonst hier nicht tagt. Ich habe jemanden gefunden, der eine 
gute Partnerorganisation von Pratteln vorstellen kann und seine Wünsche an den Rat darle-
gen wird. Ich möchte gerne Verena Walpen-Wolf bitten das Wort an sie zu richten. Ich bitte 
sie gut zuzuhören. Möglicherweise gibt es mal einen Entscheid wo es wichtig ist zu wissen 
was die Bürgergemeinde gerne hätte.  
 
Verena Walpen-Wolf: Guten Abend miteinander. Zuerst einmal herzlichen Dank an Kurt 
Lanz, dass ich hier drin einige Worte an den neuen Einwohnerrat richten darf. Offenbar ist es 
bereits das dritte Mal, dass Kurt Lanz als Alterspräsident die neue Legislaturperiode eröffnet. 
Vom Alter her halte ich mit dir Kurt mit. Und vom Thema Präsident/in mache ich auch mit. 
Jetzt habt ihr in diesem Sinne eine Alterspräsidentin vor euch, nämlich Präsidentin der Bür-
gergemeinde Pratteln. Was sind meine Wünsche und Anliegen an den Einwohner- und Ge-
meinderat? Zuerst einmal überbringe ich ganz herzliche Grüsse vom Bürgerrat. Wir wün-
schen euch eine interessante, fruchtbare und befriedigende Legislaturperiode. Die Arbeit im 
Bürgerrat soll auch Freude bereiten. Auch wenn es mal strub zu und her geht und man ei-
nander fast den Kopf einschlägt, spielt keine Rolle, geht danach ein Bier trinken, dann wird 
es wieder besser. Es darf auch ein Hasenbirnenschnaps der Bürgergemeinde sein. Seit acht 
Jahren bin ich im Bürgerrat. Es braucht eine gewisse Zeit bis man weiss wie der Hase läuft. 
An die Neuen hier drin sage ich: nehmt euch diese Zeit. Es hat hier drin auch alte Ha-
sen/innen, die euch dabei unterstützen können. Ich wünsche mir auch, dass die Alten bezie-
hungsweise die, die schon länger im Einwohnerrat dabei sind und die Neuen gut miteinander 
zusammenarbeiten können. Auch das ist wichtig. Als ich mir überlegt habe welche Anliegen 
ich dem Einwohnerrat vortragen kann, bin ich zum Überlegen in den Wald gegangen. Meis-
tens kommen die guten Entscheidungen im Wald. Früher habe ich auf dem Hundespazier-
gang gute Ideen gehabt, heute mehr auf dem Bike. Der Wald ist unsere grüne Lunge. Er hilft 
unserem Körper und unserer Seele, das wissen wir alle. Eine Aufgabe der Bürgergemeinde 
ist die Bewirtschaftung vom Wald, was neben dem Know-how auch viel Geld benötigt. Die 
Einwohnergemeinde unterstützt uns dabei seit Jahren. Darüber sind wir sehr froh und ich 
möchte bei dieser Gelegenheit auch Danke sagen. Alle vier Jahre wird der neue Beitrag fest-
gelegt und es ist schön, wenn die Bürgergemeinde auf das zählen kann. Der Erholungsraum 
Wald liegt uns allen am Herzen. Gerade in der letzten Woche bin ich zusammen mit unserem 
Gemeindepräsident Stephan Burgunder und mit dem neuen Gemeinderat Philipp Schoch an 
einem Medienanlass im Wald gewesen. Regierungsrat Thomas Weber und Kantonsförster 
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Ueli Meier haben über das Thema Wald im Klimawandel berichtet. Am nächsten Tag sind im 
Landrat CHF 4.4 Mio. für den Wald bewilligt worden und das über die politischen Parteigren-
zen hinweg und zwar mit 80:0 Stimmen. Wenn ihr hier drin oder in der alten Dorfturnhalle, 
wenn ihr wieder am anderen Ort seid, mal ein Geschäft mit 40:0 durchwinken könnt, wäre 
das mindestens eine Headline im Prattler Anzeiger wert. Wir hätten sicher alle Freude. Beim 
Wald aber auch bei der Umsetzung des Landschaftsentwicklungskonzepts oder auch beim 
gemeinsamen Festival der Natur arbeiten Einwohner- und Bürgergemeinde sehr gut zusam-
men und das soll auch so bleiben. Wir haben auch noch weitere gemeinsame Aktivitäten wie 
Neuzuzügerapéro oder auch die Verleihung vom Prattler Stern. GP Stephan Burgunder hat 
letzte Woche am Schluss seiner Rede bei dem gemeinsamen Waldgang gesagt es gibt nur 
eine Lösung beim Thema Wald im Klimawandel. Das ist das Konzept der Vielfalt und eine 
gute Zusammenarbeit mit der Bürgergemeinde und beides ist in Pratteln vorhanden. So sei-
ne Worte. Das kann ich von meiner Seite nur bestätigen. Jetzt kommen noch einige Wün-
sche. Wie wäre es, wenn die Einwohnergemeinde bei ihren vielen neuen Bauprojekten auch 
an den Bau mit Holz denken würde. Bauen mit Schweizer Holz, vielleicht sogar bauen mit 
Holz aus dem Prattler Wald. Wäre naheliegend. Ist ein wenig teurer aber naheliegend wäre 
es. Ich habe das auch bilateral bereits ab und zu erwähnt aber vielleicht fällt es hier drin auf 
fruchtbaren Boden. Wer weiss. So nach dem Motto steter Tropfen höhlt den Stein oder Holz 
ist heimelig. Ein etwas alter Slogan, aber ich finde ihn immer noch zutreffend. Und noch et-
was: es wäre doch schön, wenn wir in Pratteln eine eigene Wald- und Flurhütte hätten. Es 
gab in diesem Zusammenhang in der letzten Legislaturperiode eine Arbeitsgruppe. Mich 
würde es als ehemalige Waldchefin sehr freuen, wenn wir gemeinsam wieder eine neue Ar-
beitsgruppe ins Leben rufen würden. In euren alten Legislaturzielen steht Aufbau neue Wald-
hütte prüfen. Die Bürgergemeinde will auch in Zukunft ein aktiver Teil von Pratteln sein. Wir 
könnten uns auch vorstellen, das ist jetzt eher neu, im Thema Integration mitzudenken. Es ist 
uns wichtig, dass Ausländer/innen gut integriert werden. Viele hier drinnen wissen, dass auch 
die Belebung vom Schmittiplatz ein grosses Anliegen der Bürgergemeinde ist. Deshalb ha-
ben wir letztes Jahr einen grossen Geldbetrag für das neue Museum und das Neukonzept 
des Bürgerhauses in die Hände genommen. Wer noch nicht im neuen Bürgerhaus war, soll 
unbedingt nach den Sommerferien hingehen, sich die Pratteler Geschichte anschauen und 
die inszenierten Anlagen erleben. Auch das Bürgerhausfrühstück kann ich sehr empfehlen 
wie auch die Kulturanlässe. Zum Thema Kultur gibt es natürlich immer wieder Gelegenheit 
wirklich nah mit der Einwohnergemeinde zusammenzuarbeiten. Ich bin beispielsweise als 
Delegierte vom Bürgerrat auch in der Kommission für Förderung von Kultur in Pratteln. Auch 
das ist eine nahe Zusammenarbeit. Der Bürgerrat hat sich vorgenommen seinen Einsatz für 
Pratteln in den nächsten Jahren zu verstärken. Wir setzen uns für gelebte Traditionen ein, 
aber nicht nur. Wir sind auch sehr offen für Neues. Man soll sich in Pratteln zu Hause und 
wohl fühlen. Ich habe für jede und jeden hier drin einen kleinen Gruss der Bürgergemeinde. 
Es ist ein Pin mit dem Prattler Wappen. Dieser Pin soll euch daran erinnern, dass die Bür-
gergemeinde im nächsten Jahr eine Einbürgerungsaktion für Schweizer/innen macht. Für 
500 Rappen könnt ihr das Prattler Bürgerrecht erhalten. Diejenigen die nicht Kantonsbürger 
sind, müssen beim Kanton noch etwas zahlen. Prattler Bürger für 500 Rappen und zwar weil 
wir nächstes Jahr 500 Jahre Pratteln bei der Eidgenossenschaft feiern. Mich würde es riesig 
freuen, wenn ganz viele hier drin, die noch nicht Prattler Bürger/innen sind, von dieser Aktion 
Gebrauch machen. Mit dem Prattler Pin ein ganz herzlicher Gruss nochmals vom gesamten 
Bürgerrat und wir wünschen alles Gute. Ich danke für die Aufmerksamkeit und wünsche eine 
gute, gesunde Sommerzeit nach dieser Sitzung. Merci.  
 
Kurt Lanz: Ich danke Verena Walpen-Wolf ganz herzlich für diese Worte. Sie hat auch sehr 
viel Gutes über uns gesagt, das freut mich. Ich meine auch mal erlebt zu haben, dass diese 
Verbindung zwischen Einwohner- und Bürgergemeinde nicht immer so gut war. Jetzt ist sie 
sehr gut. Das freut mich sehr. Ich bin jemand, der das Gefühl hat, dass man gute Beziehun-
gen pflegen muss solange sie noch gut sind. So, kommen wir zum offiziellen Teil der heuti-
gen Sitzung. Dazu gehören die allgemeinen Mitteilungen. Gegen die Wahl vom Einwohner-
rat, die am 9. Februar stattfand, sind beim Regierungsrat keine Einsprachen eingegangen. 
Nach Ablauf der gesetzlichen Beschwerdefrist ist die Wahl des Einwohnerrats nach § 15 Ab-
satz 1 und 3 vom Gesetz über die politischen Rechte vom Gemeinderat am 25. Februar er-
wahrt worden. Die neue Amtsperiode dauert vom 1. Juli 2020 – 30. Juni 2024. Nun zum Ab-
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lauf der Sitzung. Wenn das Büro Informationen an sie hätte, würden die Informationen wäh-
rend den Wahlen verlesen.  
 
Präsenz 
 
Es sind zurzeit 34 Personen des Einwohnerrates anwesend. Das einfache Mehr beträgt 18, 
das 2/3 Mehr 23 Stimmen. 
 
Ich möchte Ihnen bekannt geben, dass ich Petra Ramseier und Simon Schär als Stimmen-
zähler/in angefragt habe.  
 
Neue parlamentarische Vorstösse: Keine 
 
Fragestunde: Es liegen keine Fragen vor. 

 
Bereinigung des Geschäftsverzeichnisses: Es gibt keine Bemerkungen zum Geschäfts-

verzeichnis und daher wird nach dem zugestellten Geschäftsverzeichnis verfahren. 
 

 

Beschlüsse 

 
 
2. Nr. 3226 

 
Wahl des Einwohnerrats-Präsidiums für das Amtsjahr 2020/2021 
 
 
Dieter Stohler stellt Urs Baumann kurz vor: Als Fraktionspräsident der FDP/CVP-Fraktion 
ist es mir eine grosse Ehre und auch eine Freude euch Urs Baumann als Einwohnerratsprä-
sident vorzuschlagen. Urs ist 55 Jahre alt, hat zwei Kinder und arbeitet bei der Rega (Ret-
tungsflugwacht). Er ist im besten Alter, steht aktiv im Leben und hilft auch Leben zu retten. 
Für den Einwohnerrat ist Urs Baumann kein Neuling und kein Unbekannter. Er war bis 2006 
im Einwohnerrat und nach einer kurzen Pause seit 2016 erneut im Einwohnerrat. Dabei war 
er einige Jahre Mitglied der Geschäftsprüfungskommission. Einer breiten Bevölkerung ist Urs 
Baumann allerdings auch bekannt als Vizepräsident und neu als Präsident des Verschöne-
rungsverein Pratteln (VVP). Wir dürfen heute eine Persönlichkeit wählen, die sich für Pratteln 
mit Leib und Seele einsetzt und welche immer das Gemeinwohl von Pratteln im Auge hat. 
Beste Voraussetzungen für das Amt des Einwohnerratspräsidenten. Ich empfehle allen eure 
Stimme Urs Baumann zu geben und ich freue mich auch auf die Zusage von ihm, falls er 
gewählt wird, er etwas von einem Apéro erzählt hat. Danke im Vorfeld dafür. Aktuell ist es 
noch nicht so weit für einen Apéro, jetzt liegt der Ball bei uns und beim Ausfüllen der Wahl-
zettel. Vielen Dank.  
 
Wahl 
Bei einem absoluten Mehr von 18 Stimmen wird mit 31 Stimmen als Einwohnerrats-
Präsident für das Amtsjahr 2020/2021 gewählt: 

 
://: Baumann Urs, FDP-CVP 
 
Kurt Lanz als Alterspräsident tritt ab und Urs Baumann nimmt seinen Platz ein. 

 
Urs Baumann: Als erstes möchte ich mich für das Vertrauen bedanken, welches ihr mir mit 
diesem doch guten Resultat entgegengebracht habt. Herzlichen Dank. Wir stehen am Anfang 
einer neuen Legislatur. Für einige von euch ist es das erste Mal hier im Einwohnerrat, andere 
sind alte Hasen. Wie Kurt Lanz es bereits erwähnt hat, wünsche ich den Neuen viel Freude 
an der Arbeit und hoffe die, die bereits länger dabei sind, unterstützen die Neuen tatkräftig 
damit diese schnell in den Ratsbetrieb reinkommen. Wir durchleben aktuell schwierige Zei-
ten. Die COVID-19 Pandemie ist noch lange nicht ausgestanden. Heute wurde bekannt, dass 
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es wieder 137 Neuinfektionen gab. Ein Ende ist nicht in Sicht. Was das für Pratteln bedeutet, 
weiss hier drin niemand. Ich bin überzeugt, dass wir nur gemeinsam dieses Schiff durch den 
Sturm führen und so Pratteln wieder in einen sicheren Hafen bringen können. Hier helfen uns 
keine Parteiprogramme von Nationalparteien sondern hier müssen wir uns zusammenraufen 
und gemeinsam etwas auf die Beine stellen. Mein Wunsch ist, dass am Schluss wenn die 
ganze Sache vorbei ist, die Bevölkerung von Pratteln mit Stolz auf den Einwohnerrat blickt 
und der Meinung ist, dass dieser Einwohnerrat über die parteipolitischen Grenzen hinweg 
zum Wohle von ganz Pratteln gute Arbeit geleistet hat. In diesem Sinne wünsche ich uns vier 
spannende und konstruktive Jahre. Wie Dieter Stohler bereits erwähnt hat sind alle Anwe-
senden nach der Sitzung recht herzlich zum Apéro eingeladen. Dieser findet im Foyer und 
wenn kein Gewitter kommt auch draussen statt. Eine kurze Information: Die Fraktionspräsi-
denten sollten nach der Sitzung kurz zum Büro kommen. 
 

 
3. Nr. 3227 
 
Wahl der übrigen Büromitglieder und der Ersatzstimmenzähler für das Amtsjahr 
2020/2021 
 
Petra Ramseier stellt Christoph Zwahlen kurz vor: Ich freue mich auch auf die neue Le-

gislatur und freue mich euch Christoph Zwahlen als ersten Vizepräsidenten zur Wahl vorzu-
schlagen. Christoph Zwahlen ist seit 26 Jahren in Pratteln und wohnt seither in der Längi. 
Dort war er aktiv im Quartierverein. Er war auch Präsident und dadurch hat es ihn in den 
Einwohnerrat verschlagen. Dort ist er seit 2017 aktiv. Christoph Zwahlen ist Vater von sieben 
erwachsenen Kindern. Er ist aktiv im Singkreis und Cantabile Chor. Er ist beruflich als 
Zugchef in der ganzen Schweiz unterwegs. Ich habe gerade gemerkt, dass ich nicht weiss 
wie alt er ist aber er geht zügig auf die Pensionierung zu. Ich habe ihn schon mehrmals ge-
hört über die Pensionierung zu sprechen auch wenn man es ihm noch nicht so ansieht. Ich 
glaube mit Christoph Zwahlen haben wir jemanden als ersten Vizepräsidenten, welcher den 
Überblick behält und uns auch zusammen mit Urs Baumann durch dieses Jahr führen kann. 
Ich bitte euch Christoph Zwahlen eure Stimme zu geben. Dankeschön.  
 
Wahl 
Bei einem absoluten Mehr von 18 Stimmen wird mit 31 Stimmen als erster Vizepräsident 

für das Amtsjahr 202/2021 gewählt: 
 
://: Zwahlen Christoph, U/G 
 

 
Mauro Pavan stellt Eva Keller-Gachnang kurz vor: Ich werde mich heute kurzfassen. Ich 
möchte dennoch zuerst Urs Baumann und Christoph Zwahlen zur Wahl gratulieren. Ich darf 
euch als SP-Fraktionspräsident Eva Keller-Gachnang zur Wahl empfehlen. Ich brauche sie 
wohl auch nicht gross vorzustellen, denn ihr kennt sie alle. Sie ist seit 16 Jahren im Einwoh-
nerrat, hat je acht Jahre Kommissionserfahrung in der Rechnungsprüfungs- und Geschäfts-
prüfungskommission und war im Büro als Stimmenzählerin als ich Vizepräsident war. Ich 
bitte euch eure Stimme Eva Keller-Gachnang zu geben.  
 
Wahl 
Bei einem absoluten Mehr von 18 Stimmen wird mit 31 Stimmen als zweite Vizepräsidentin 

für das Amtsjahr 2020/2021 gewählt: 
 
://: Keller-Gachnang Eva, SP 
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Einstimmig gewählt werden als Stimmenzähler für das Amtsjahr 2020/2021: 
 
://: Ebert Stephan, SVP 
 Moldovanyi Rebecca, SP 
 
 
Einstimmig gewählt werden als Ersatz-Stimmenzähler für das Amtsjahr 2020/2021: 

 
://: Pfirter Christoph, SVP 
 Pavan Mauro, SP 
 

 
4. Nr.  3228 
 
Wahl der ständigen Kommissionen für die Amtsperiode vom 1.7.2020 – 30.6.2024 

 
Dieter Stohler: Wertes Präsidium. Herzliche Gratulation zur Wahl. Liebe Einwohnerrätinnen 

und Einwohnerräte, gestattet mir eine kurze Fraktionserklärung aus Transparenzgründen. 
Wir hatten in der FDP im Juni zwei kurzfristige Rücktritte aus dem Einwohnerrat, wie viele 
von euch mitbekommen haben. Stattfand ein kurzfristiges Nachrücken von Einwohnerrat 
Paul Dalcher mit gleichzeitigem Partei- und Fraktionsaustritt. Das führte dazu, dass in den 
letzten Tagen gewisse Umstellungen gemacht werden mussten. Absprachen mit allen Betei-
ligten sind erfolgt. Ich möchte an dieser Stelle Ulrike Schmid herzlich danken fürs Nachführen 
und Aktualisieren dieser Vorlage 3228, die wir nun vor uns haben. Nicht alles wurde dabei 
neu gedruckt, sondern nur was für die Kommissionsverteilung bzw. für die Wahlen relevant 
ist, das aus Zeit- wie auch Umweltgründen. Ich denke, dass ist sehr vernünftig so. Die FDP 
und CVP bilden ab heute eine gemeinsame Fraktion bestehend aus sechs Einwohnerrä-
te/innen der FDP und zwei der CVP. Die Fraktionsgemeinschaft FDP/CVP freut sich auf die 
Zusammenarbeit mit den anderen Fraktionen im Einwohnerrat. Dankeschön.  
 

Es liegen die Wahlvorschläge des Büros des Einwohnerrates vom Juni 2020 vor. Weitere 
Vorschläge liegen nicht vor und auch an der Sitzung wird kein weiterer Wahlvorschlag ge-
macht. 

 
In die Geschäftsprüfungskommission werden einstimmig gewählt: 
 
://: Schneider Urs, SVP, Präsident 
 Schärer Simon, SVP 
 Job Emil, U/G 
 Senn Franziska, U/G 
 Thomi Fabian, SP 
 Moldovanyi Andreas, SP 
 Stohler Dieter, FDP-CVP 
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In die Rechnungsprüfungskommission werden einstimmig gewählt: 
 
://: Stadler Gerold, U/G, Präsident 
 Weisskopf Patrick, U/G 
 Enders Sebastian, SVP 
 Schaub Simone, SVP 
 Weisskopf Claude, SVP 
 Sollberger Thomas, FDP-CVP 
 Weiss-Rufer Christine, SP 
 Henzen Tobias, SP 
 Bosshard Jasmine, SP 
 
 
In die Entwicklungskommission werden einstimmig gewählt: 
 
://: Seiler Andreas, FDP-CVP, Präsident 
 Lerch-Schneider Silvia, FDP-CVP 
 Schaub Simone, SVP 
 Schäublin Christian, SVP 
 Schmidt Benedikt, U/G 
 Moldovanyi Delia, U/G 
 Kanber Hasan, SP 
 Anderrüti-Boillat Sylvie, SP 
 Moldovanyi Rebecca, SP 
 
 
In die Bau- und Planungskommission werden einstimmig gewählt: 

 
://: Lanz Kurt, SP, Präsident 
 Käch Simon, SP 
 Wiesner Fredi, SVP 
 Ramseier Petra, U/G 
 Häring Dominique, FDP-CVP 
 

 
5. Nr. 3229 

 
Wahl von 4 Mitgliedern des Kreismusikschulrates für die Amtsperiode vom  
1.8.2020 – 31.7.2024 
 

Es liegen die Wahlvorschläge des Büros des Einwohnerrates vom Juni 2020 vor. Weitere 
Vorschläge liegen nicht vor und auch an der Sitzung wird kein weiterer Wahlvorschlag ge-
macht. 
 
In den Kreismusikschulrat werden einstimmig gewählt: 

 
://: Ramseier Astrid, Präsidentin  
 Hess-Häring Irène    
 Brönnimann Weisskopf Tanja, U/G  
 Fasler Raoul, SP  
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6. Nr. 3230 
 
Wahl von 6 Mitgliedern des Ortsschulrates für die Amtsperiode vom  
1.8.2020 – 31.7.2024 
 

Es liegen die Wahlvorschläge des Büros des Einwohnerrates vom Juni 2020 vor. Weitere 
Vorschläge liegen nicht vor und auch an der Sitzung wird kein weiterer Wahlvorschlag ge-
macht. 
 
In den Ortsschulrat werden einstimmig gewählt: 

 
://: Russo-Kunz Tino, SVP, Präsident 
 Ramstein Reto, SVP  
 Gysin Patrick, U/G   
 Salmon Emmanuel, FDP 
 Stingelin-Holowka Chantal, SP 
 Weiss-Rufer Christine, SP 

 

 
7. Nr. 3231 
 
Wahl von 6 Mitgliedern des Kreisschulrates für die Amtsperiode vom  
1.8.2020 – 31.7.2024 
 

Es liegen die Wahlvorschläge des Büros des Einwohnerrates vom Juni 2020 vor. Weitere 
Vorschläge liegen nicht vor und auch an der Sitzung wird kein weiterer Wahlvorschlag ge-
macht. 
 
In den Kreisschulrat werden einstimmig gewählt: 
 
://: Christ Patrick, parteilos  
 Schaub-Wild Nathalie, SVP   
 Enders Katharina Patricia, SVP  
 Puppato Susanne, FDP  
 Conte-Stingelin Sarah, SP  
 Catak Kanber Irem, SP  
 

 
8. Nr. 3232 
 
Wahl von 2 Mitgliedern der Sicherheitskommission (SIKO) Bevölkerungsschutzregle-
ment für die Amtsperiode vom 1.7.2020 – 30.6.2024 

 
Es liegen die Wahlvorschläge des Büros des Einwohnerrates vom Juni 2020 vor. Weitere 
Vorschläge liegen nicht vor und auch an der Sitzung wird kein weiterer Wahlvorschlag ge-
macht. 
 
 
In die Sicherheitskommission (SIKO) werden einstimmig gewählt: 
 
://: Wiesner Fredi, SVP   
 Käch Simon, SP 
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9. Nr. 3233 
 
Wahl der Wahlbüro-Mitglieder und Ersatzmitglieder für die Amtsperiode vom 1.7.2020 - 
30.6.2024 
 
Es liegen die Wahlvorschläge des Büros des Einwohnerrates vom Juni 2020 vor. Weitere 
Vorschläge liegen nicht vor und auch an der Sitzung wird kein weiterer Wahlvorschlag ge-
macht. 
 
In das Wahlbüro werden einstimmig gewählt: 

://: 

SVP  
Bachmann Josef   bisher 
Berger-Hess Karin   bisher 
Ebert Stephan    bisher 
Enders Sebastian   bisher 
Gutknecht Céline   bisher 
Hess-Häring Irène   bisher 
Hohler-Hummel Sibylle   bisher 
Ritschard Patrick   bisher 
Tschan Tobias   bisher 
Schäublin-Pellegrino Tiziana  bisher 
Weisskopf Claude   bisher 
Wiesner Doris    bisher 

 

SP 
Bosshard Jasmine   bisher 
Breitinger Benedict Simon   bisher 
Dürr Claudia   bisher 
Dürr Céline   bisher 
Ingold Martin   bisher 
Kulasingam Vignarajah   bisher 
Pavan Mauro   bisher 
Rowedder Hendrik   bisher 
Silva de Oliveira Amanda   bisher 
Thomi Fabian   bisher 
Wyss Andrea   bisher 

Giossi Romana 
Meier Ueli 
Ebner Stephanie 
 

FDP-CVP 
Bloch Dominik   bisher 
Gachnang Nives  bisher 
Gachnang Robert  bisher 
Matt Annick  bisher 
Sollberger Thomas  bisher 
Matt Nicole  bisher 
Keller Walter  bisher 

Chenaux Ingrid 

U/G 
Brönnimann Weisskopf Tanja bisher 
Bühler Christoph   bisher 

Egger Joy 
Job Emil   bisher 
Mensch Noah   bisher 
Moser Leea   bisher 

Schneider Raphael 
Steiner Nicola 
Zwahlen Irmgard   bisher 

Skinner Colin 
Zwahlen Sunhild 
 

 
 

 
Die Sitzung wird um 20.00 Uhr beendet. 
 
Pratteln, 03. Juli 2020 
 
 

Für die Richtigkeit 

EINWOHNERRAT PRATTELN 

Der Präsident Das Einwohnerratssekretariat 

 

 

Urs Baumann Ulrike Schmid 


